Generador de Exámenes. Curso 1.º ESO. Unidad 3. Fracciones

Matemáticas 1.º ESO 

Unidad 3. Fracciones
1. Concepto de fracción
1ESO03e01

Enunciado

Escribe la fracción correspondiente a los siguientes puntos:
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Solución

a) 4/5

b) 9/4

c) –4/3

d) –7/10

1ESO03e02
Enunciado

Representa en la recta los siguientes números: 

a) 
[image: image2.wmf]3
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b) 
[image: image3.wmf]4
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c) 
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d) 
[image: image5.wmf]4
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Solución
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1ESO03e03
Enunciado

Representa en una misma recta los siguientes números y luego ordénalos de menor a mayor:


[image: image7.wmf]4
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Solución

[image: image11.jpg]
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[image: image13.wmf]4
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[image: image15.wmf]4
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1ESO03e04
Enunciado

Calcula:

a) 
[image: image16.wmf]5
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 de 65

b) Un número tal que 
[image: image17.wmf]4
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 de dicho número sea 80 


c) 
[image: image18.wmf]7
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 de 105 

d) Un número tal que 
[image: image19.wmf]3
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 de dicho número sea 10


Solución

a) 52

b) 320 

c) 30

d) 15


1ESO03e05
Enunciado

Clasifica las siguientes fracciones y represéntalas mediante rectángulos:

 a) 
[image: image20.wmf]4
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b) 
[image: image21.wmf]3
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Solución

a) 
[image: image22.wmf]4

3

; fracción propia;
[image: image23.wmf]
b) 
[image: image24.wmf]3
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; fracción impropia;   [image: image25.wmf]
1ESO03e06
Enunciado

En una biblioteca escolar hay 120 libros de matemáticas. Las 2/5 partes de los libros son de geometría. ¿Cuántos libros son de geometría?

Solución

Hay 48 libros de geometría.

1ESO03p01

Enunciado

En una finca se han plantado 140 árboles entre cerezos y perales. Los 3/5 son perales.

a) ¿Cuántos perales se han plantado?  

b) ¿Cuántos cerezos?

Solución

a) 84 perales.




b) 56 cerezos.
1ESO03p02

Enunciado

De una clase de 28 alumnos, los 5/7 participan en una prueba de atletismo.

a) ¿Cuántos alumnos participan?

b) ¿Qué fracción de alumnos no participa? 

Solución

a) 20 alumnos.




b) No participan 
[image: image26.wmf]7
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1ESO03p03

Enunciado

Hemos gastado 5/9 de 630 €

a) ¿Cuántos euros hemos gastado?


b) ¿Cuántos euros nos quedan? 

Solución

a) Hemos gastado: 350 €



b) Nos quedan: 280 €

1ESO03p04
Enunciado

Un grifo llena los 2/5 de un depósito en una hora y otro grifo, los 2/7. ¿Cuánto queda para llenarse?
Solución

Llena: 
[image: image27.wmf]35

24

7

2

5

2

=

+


Queda para llenarse: 
[image: image28.wmf]35
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2. Simplificación de fracciones
1ESO03e07
Enunciado

De las siguientes fracciones, di cuáles son equivalentes:


[image: image29.wmf]12
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[image: image32.wmf]7
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Solución
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1ESO03e08
Enunciado

Reduce a común denominador las siguientes fracciones:


[image: image36.wmf]2
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[image: image37.wmf]3
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[image: image38.wmf]4
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[image: image39.wmf]6
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Solución

m.c.m.(2, 3, 4, 6) = 12 (
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1ESO03e09
Enunciado

Simplifica las fracciones siguientes para obtener la fracción irreducible correspondiente:

a) 
[image: image44.wmf]56
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b) 
[image: image45.wmf]84
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c) 
[image: image46.wmf]375
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d) 
[image: image47.wmf]45
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Solución

a) 
[image: image48.wmf]4
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b) 
[image: image49.wmf]7
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c) 
[image: image50.wmf]5
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d) 
[image: image51.wmf]3
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1ESO03e10
Enunciado

Ordena de menor a mayor las siguientes fracciones: 
[image: image52.wmf]12
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, 
[image: image53.wmf]3
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 y 
[image: image54.wmf]8
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Solución
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1ESO03e11
Enunciado

Halla la fracción irreducible de las siguientes fracciones:

a) 
[image: image56.wmf]16
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b) 
[image: image57.wmf]12
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c) 
[image: image58.wmf]24
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d) 
[image: image59.wmf]40
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Solución

a) 
[image: image60.wmf]4
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b) 
[image: image61.wmf]3
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c) 
[image: image62.wmf]3
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d) 
[image: image63.wmf]5
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1ESO03p05
Enunciado

Nerea, David y Cristina han estado descargando música. Nerea ha ocupado la mitad de la capacidad de su mp4, David, los tres cuartos y Cristina, la tercera parte. Ordena de mayor a menor a los tres amigos según la capacidad ocupada. 

Solución

Nerea 
[image: image64.wmf]12
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; David 
[image: image65.wmf]12
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; Cristina 
[image: image66.wmf]12
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 ( David, Nerea, Cristina.

1ESO03p06
Enunciado

En un entrenamiento de baloncesto, Susana ha conseguido 15 triples de 18 lanzamientos, mientras que María ha conseguido 21 de 24 lanzamientos. ¿Quién de las dos es más efectiva? 

Solución


[image: image67.wmf]24
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  ( María es más efectiva que Susana.
1ESO03p07
Enunciado

En el grupo A de 1.º de ESO han aprobado las matemáticas los 3/4 de los alumnos, en el B, los 5/6 y en el C, los 4/5, respectivamente. ¿Cuál de las tres clases tiene mejor rendimiento?

Solución


[image: image68.wmf]6
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 ( la clase C tiene el mejor rendimiento.
3. Suma y resta de fracciones
1ESO03e12
Enunciado

Calcula:
a) 
[image: image69.wmf]4
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b) 
[image: image70.wmf]6
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Solución

a) 
[image: image71.wmf]12
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b) 
[image: image72.wmf]12
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1ESO03e13
Enunciado

Calcula:
a)
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b) 
[image: image74.wmf]10
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Solución

a)
[image: image75.wmf]8
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b) 
[image: image76.wmf]20
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1ESO03e14
Enunciado

Calcula: 
a)
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9

2

6

5

+

-




b) 
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Solución

a)
[image: image79.wmf]15
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b) 
[image: image80.wmf]2
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1ESO03e15
Enunciado

Calcula: 
a) 
[image: image81.wmf]9
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b) 
[image: image82.wmf]4
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Solución

a) 
[image: image83.wmf]9
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b) 
[image: image84.wmf]20
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1ESO03e16
Realiza las siguientes operaciones:
a) 
[image: image85.wmf]6
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b) 
[image: image86.wmf]14
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Solución

a) 
[image: image87.wmf]18
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b) 
[image: image88.wmf]35
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1ESO03e17
Calcula:
a) 
[image: image89.wmf]6
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b) 
[image: image90.wmf]12
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Solución

a) 
[image: image91.wmf]8
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b) 
[image: image92.wmf]3
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1ESO03p08
Enunciado

Una familia gasta 3/5 de sus ingresos en alimentación y 2/7 en gastos generales. ¿Qué parte de sus ingresos le queda?

Solución


[image: image93.wmf]35
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1ESO03p09
Enunciado

Dos hermanos, Óscar y Sonia, encargan una pizza. Si Sonia come 1/3 y Óscar come 3/5, ¿qué parte de pizza queda?

Solución
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1ESO03p010

Enunciado

Un camión lleva 3/8 del peso en ciruelas, 1/5 en kiwis, 1/4 en melocotones y el resto en manzanas. ¿Qué fracción del peso lleva de manzanas?

Solución


[image: image95.wmf]40
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4. Multiplicación y división de fracciones
1ESO03e18
Enunciado

Calcula:
a) 
[image: image96.wmf]5
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b) 
[image: image97.wmf]3
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c) 
[image: image98.wmf]4
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d) 
[image: image99.wmf]6
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Solución

a) 
[image: image100.wmf]5
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b) 
[image: image101.wmf]12
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c) 
[image: image102.wmf]2
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d) 
[image: image103.wmf]9
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1ESO03e19
Enunciado

Calcula:
a) 
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b) 
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Solución

a) 
[image: image106.wmf]72
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b) 
[image: image107.wmf]2
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1ESO03e20
Enunciado

Calcula:
a) 
[image: image108.wmf]2
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b) 
[image: image109.wmf]÷
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Solución

a) 
[image: image110.wmf]2
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b) 
[image: image111.wmf]8
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1ESO03e21
Enunciado

Calcula: 
a) 
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b) 
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Solución

a) 
[image: image114.wmf]10
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b) 
[image: image115.wmf]5
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1ESO03e22
Enunciado

Realiza las siguientes operaciones:       a) 
[image: image116.wmf]2

5

:

14

3

7

6

:

5

2

-

 
b) 
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Solución

a) 
[image: image118.wmf]21
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b) 
[image: image119.wmf]9
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1ESO03e23
Realiza las siguientes operaciones:
a) 
[image: image120.wmf]6
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b) 
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Solución

a) 
[image: image122.wmf]12
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b) 
[image: image123.wmf]3
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1ESO03e24
Realiza las siguientes operaciones:
a) 
[image: image124.wmf]2
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b) 
[image: image125.wmf]÷
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Solución

a) 
[image: image126.wmf]2
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b) 
[image: image127.wmf]9
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1ESO03e25
Realiza las siguientes operaciones:
 a) 
[image: image128.wmf]6
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b) 
[image: image129.wmf]4
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c) 
[image: image130.wmf]6
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d) 
[image: image131.wmf]6
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Solución

a) 
[image: image132.wmf]3
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b) 12

c) 
[image: image133.wmf]2
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d) 
[image: image134.wmf]4
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1ESO03p11
Enunciado

De un terreno se va a dedicar las 3/4 partes para sembrar verduras, y de esta parte, se piensa sembrar las 2/5 partes con espinacas. ¿Qué parte del total del terreno se dedica a las espinacas?  

Solución


[image: image135.wmf]10
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1ESO03p12
Enunciado

En una pastelería compran 221 docenas de huevos. Si gastan los 7/13 en hacer magdalenas y 4/17 en hacer bizcochos, ¿cuántas docenas han gastado?

Solución

Han gastado: 
[image: image136.wmf]171
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1ESO03p13
Enunciado

¿Cuántos vasos de 1/4 de litro se obtienen de una botella de 3/2 de litro de refresco? 

Solución


[image: image137.wmf]1
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1ESO03p14
Enunciado

De un retal de tela quedan 3/5 del total. Cortamos 2/3 de lo que queda. ¿Qué fracción del total de tela queda?

Solución


[image: image138.wmf]5
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Queda 1/5 del total.

1ESO03p15
Enunciado

En un centro escolar las 2/5 partes de los alumnos hacen deporte los fines de semana. De ellos, la cuarta parte juega en un equipo de fútbol. ¿Qué parte del total de alumnos juega en un equipo de fútbol? 

Solución


[image: image139.wmf]10
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1ESO03p16
Enunciado

En un depósito de agua se ha consumido 2/5 de su capacidad. Al final del día siguiente en el depósito queda la mitad del agua. ¿Qué fracción de la capacidad del depósito se consumió en el día? 

Solución


[image: image140.wmf]10
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1ESO03p17
Enunciado

El depósito de gasolina de un coche tiene una capacidad de 64 L. Si contiene los tres cuartos de la capacidad del depósito, ¿cuántos litros de gasolina contiene?

Solución


[image: image141.wmf]64
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 = 48 litros
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